

ΕΝΤΟΝΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ «ΕΣΩΚΟΜΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ» ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΟΧΟΠΟΙΗΣΗ

# Άγριες κόντρες για την ΕΥΔΑΠ

Με σκληρές εκφράσεις, διαβάζοντας πολλές φορές από κείμενο, η «εσωκομματική αντιπολίτευση» του ΠΑΣΟΚ εμφανίστηκε χθες, ύστερα από πολύ καιρό, στη Βουλή επικρίνοντας με έντονο τρόπο την κυβέρνηση για διατάξεις του νομοσχεδίου που αφορούν στη μετοχοποίηση της ΕΥΔΑΠ.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Γ. Ε. Διακογιάννης

Για πρώτη φορά ύστερα από πολλούς μήνες, βουλευτές του ΠΑΣΟΚ δήλωσαν ότι δεν θα ψηφίσουν νομοσχέδιο αν δεν αποσυρθούν επίμαχες διατάξεις, ώστε να διασφαλισθούν, όπως είπαν, τα συμφέροντα των πολιτών.

Περισσότερο οξύ στην κριτική του ήταν ο πρώην υπουργός Αναστάσιος Πεπονής, ο οποίος τόνισε ότι η μετοχοποιημένη ΕΥΔΑΠ δεν θα έχει στο Χρηματιστήριο υποχρεώσεις, αλλά μόνον δικαιώματα.

Ανάλογη κριτική έκανε και ο συνάδελφός του Δημήτρης Πιπεργιάς, ενώ οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ Κίμων Κουλούρης, Παντελής Οικονόμου και Λευτέρης Βερυβάκης από νωρίς είχαν εκφράσει τις διαφωνίες τους μιλώντας με τους δημοσιογράφους. Η αντίδραση των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ προκάλεσε την κινητοποίηση κυβερνητικών στελεχών και του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου,

## Χαρίζονται τα χρέη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Τριάντα τρία δισεκατομμύρια δραχμές, χρέη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς την ΕΥΔΑΠ, το Δημόσιο και άλλους Οργανισμούς, χαρίζονται, ενώ δίδεται η δυνατότητα να ρυθμιστούν τα υπόλοιπα των χρεών, ακόμη και μέσω δανείων από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.

Αυτό προβλέπει τροπολογία που κατατέθηκε χθες στο συζητούμενο στη Βουλή νομοσχέδιο για τη μετοχοποίηση της ΕΥΔΑΠ και λινει - «μέσα σε προεκλογική περίοδο», όπως επισήμαναν τα κόμματα της αντιπολίτευσης - ένα σοβαρό οικονομικό πρόβλημα των δήμων.

Σύμφωνα με την τροπολογία:

1. Ρυθμίζονται οι ληξιπρόθε-

σμες έως την 31η Αυγούστου υποχρεώσεις των δήμων και κοινοτήτων προς την ΕΥΔΑΠ και το Ελληνικό Δημόσιο, απαλλάσσοντας από κάθε είδους πρόσθετες προσαυξήσεις, επιβαρύνσεις κ.λπ., εφόσον ο οικείος δήμος ή κοινότητα καταβάλει εφάπαξ την κύρια οφειλή.

2. Ρυθμίζονται οι υποχρεώσεις των δήμων και κοινοτήτων προς το ΙΚΑ, ΤΥΔΚΥ και ΤΑΔΚΥ από καθυστερούμενες ασφαλιστικές εισφορές έως την 31η Αυγούστου 1999, απαλλάσσοντας από τις πρόσθετες προσαυξήσεις, επιβαρύνσεις κ.λπ., εφόσον ο οικείος δήμος ή κοινότητα καταβάλει στους ασφαλιστικούς φορείς εφάπαξ το ποσό της κύριας ο-

φειλής του, μέσα σε πέντε μήνες από τη δημοσίευση της τροπολογίας. 3. Ρυθμίζονται οι ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις έως 30 Ιουνίου 1999 των δήμων προς τις ΔΕΚΟ, τους ιδιώτες, το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.

4. Θα δίδονται δάνεια στις δημοτικές και κοινοτικές επιχειρήσεις που έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές.

5. Με σύναψη δανείου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, εντός της αποκλειστικής προθεσμίας 4 μηνών από τη δημοσίευση του παρόντος, ρυθμίζονται επίσης ύστερα από αίτηση του δήμου ή της κοινότητας και τα υφιστάμενα έως την 30ή Ιανουαρίου 1999 χρεωστικά α-

νοίγματα των δήμων και δύναται να βεβαιώνει οκοθεν τα ανωτέρω χρεωστικά ανοίγματα στις οικείες Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες. Τα δάνεια μπορεί να χορηγούνται με χρόνο εξόφλησης έως 15 έτη.

6. Η εξόφληση των δανείων γίνεται με παρακράτηση από τα έσοδα των οικείων δήμων και κοινοτήτων που προέρχονται από κεντρικούς αποτελεις πόρους.

7. Το υφιστάμενο την 30ή Ιουνίου 1999 χρεωστικό υπόλοιπο του τηρούμενου στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων λογαριασμού ΠΑΚΥ (πληρωμές αποδοχών κοινοτικών υπαλλήλων) κεφαλαιοποιείται και η εξόφλησή του γίνεται σταδιακά.



Ημερολόγιο Βουλής

Σωκράτη Κοσμίδη, οι οποίοι αναζητήσαν τρόπους ώστε να μην καταψηφιστεί σήμερα το νομοσχέδιο. Εντύπωση προκάλεσε στη Βουλή και η έντονη κριτική που άσκησε ο πρώην υπουργός Θανάσης Τσούρας, ο οποίος, απευθυνόμενος προς την κυβέρνηση, είπε χαρακτηριστικά: «Λυπάμαι και περιμένω από τον υφυπουργό κ. Χριστοδουλάκη να μας δώσει την πολιτική του εξήγηση. Και να μας πει γιατί καταστρατηγήθηκαν όλες οι δυνατότητες διαλόγου».

Η τακτική αυτή που ακολούθησαν βουλευτές του ΠΑΣΟΚ προκάλεσαν κινητικότητα στη Ν.Δ. Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος Προκόπης Παυλόπουλος σε μια σύντομη σύσκεψη με τον εισηγητή Γιώργο Αλογοσκούφη, αλλά και άλλους βουλευτές, πρότεινε να μην αφήσουν ένα θέμα ονομαστικής ψηφοφορίας μόνον στα χέρια του ΚΚΕ, του ΣΥΝ και του ΔΗΚΚΙ, που από νωρίς είχαν εκφράσει την αντίθεσή τους με το νομοσχέδιο. (Τα τρία μικρότερα κόμματα

είχαν από νωρίς υπογράψει για ονομαστική ψηφοφορία).

Πάντως, στην κριτική των κομμάτων της αντιπολίτευσης που είχε προηγηθεί, απάντησε ο υφυπουργός Οικονομικών Νίκος Χριστοδουλάκης και ο εισηγητής του ΠΑΣΟΚ Μηνάς Σταυρακάκης, οι οποίοι αντίτειναν ότι «οι στρατηγικοί τομείς της εταιρείας δεν θα ελέγχονται από ιδιώτες» και ότι το νομοσχέδιο έχει στόχο τον εκσυγχρονισμό της ΕΥΔΑΠ.